责编:刘 方 创意:刘学萍 质检:刘 凤

预防孩子沉迷网络

教育部印发紧急通知,致信全国中小学生家长

教育部办公厅近日印发紧急通知,要求做好预防中小学生沉迷 网络教育引导工作。通知强调,要研究制定预防学生沉迷网络工作制度,并指导学校加强对校园网内容管理,建设校园绿色网络。各校要明确学校各岗位教职工的育人责任,加强午间、课后等时段管理,规范学生使用手机。

为切实做好预防中小学生沉迷网络教育引导工作,有效维护中小学生身心健康和生命安全,教育部办公厅近日印发《教育部办公厅关于做好预防中小学生沉迷网络教育引导工作的紧急通知》强调,预防中小学生网络沉迷需要各方面尽心尽责、密切配合、齐抓共管,各地要充分认识预防中小学生沉迷网络的极

端重要性和现实紧迫性。

《通知》要求,一是切实增强责任感紧迫感。要健全制度机制,强化日常监管,以更大力度、更实举措抓紧抓实抓好这项工作,保障广大中小学生在良好的网络环境下健康快乐成长。

二是迅速开展一次全面排查。 发现涉及中小学生的网络违法违规行为,以及宣扬赌博、暴力、色情等内容的网络文化产品,要及时会同相关部门采取措施予以整治。发现学生有沉迷网络等问题的,要及时给予教育和引导,恢复正常的学习生活。

三是集中组织开展专题教育。 要通过多种形式开展专题教育,引 导学生正确认识、科学对待、合理 使用网络,了解预防沉迷网络知识和方式,提高对网络黄赌毒信息、不良网络游戏等危害性的认识,自觉抵制网络不良信息和不法行为。

四是严格规范学校日常管理。要研究制定预防学生沉迷网络工作制度,并指导学校加强对校园网内容管理,建设校园绿色网络。各校要明确学校各岗位教职工的育人责任,加强午间、课后等时段管理,规范学生使用手机。

五是推动家长履行监护职责。 要通过开展家访、召开家长会、家 长学校等多种方式,提醒家长承担 起对孩子的监管职责,帮助家长提 高自身网络素养,掌握沉迷网络早 期识别和干预的知识。

(据新华网)



"葡萄之乡" 田管忙

新华社记者 杨世尧 摄

严重失信会计人员将列入"黑名单"

记者从财政部获悉,该部门最新发文加强 会计诚信建设,明确将严重失信会计人员列人 "黑名单"。

财政部日前印发《关于加强会计人员诚信 建设的指导意见》,围绕建立健全会计人员守信 联合激励和失信联合惩戒机制作出部署。

意见指出,加强会计人员诚信建设,对增强 会计人员诚信意识,提高会计工作水平,营造良 好信用环境具有重要意义。

意见从三个方面提出了八项具体措施,包括增强会计人员诚信意识、加强会计人员信用档案建设、健全会计人员守信联合激励和失信联合惩戒机制等。要求强化会计职业道德约束、加强会计诚信教育,大力弘扬会计诚信理念,提升会计人员诚信素养。

意见强调,将严重失信会计人员列入"黑名单"。依法取消其已经取得的会计专业技术资格;被依法追究刑事责任的,不得再从事会计工作,支持用人单位根据会计人员失信的具体情况,对其进行降职撤职或解聘。

同时,意见为守信会计人员提供更多机会和便利。将会计人员信用信息作为先进会计工作者评选、会计职称考试或评审、高端会计人才选拔等资格资质审查的重要依据,鼓励用人单位优先聘用、培养、晋升具有良好信用记录的会计人员。

财政部表示,意见的出台是适应会计人员管理工作转型升级的需要。自2017年11月4日,第十二届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议通过了取消会计从业资格行政许可,就对加强会计人员管理工作提出了新要求,迫切需要会计监管工作转型升级,从以行业准人管理为主,向事中事后管理服务为主进行转变。

(据新华网)